

La Victoria

SEMENARIO DE BÉJAR

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

REDACCIÓN: Sánchez Ocaña, número 2.
ADMINISTRACIÓN: idem, idem.
La correspondencia administrativa á la Administración, la demás á la Redacción.

ADVERTENCIA.

No se devuelven los originales después de su publicación.
Se dará noticia, si lo merecen, de las obras que se nos remitan.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

EN TODA ESPAÑA, un mes 0'50 pesetas
En id. id. trimestre 1'50 »
En id. id. un año 6'00 »
Pagando un año anticipado 5'00 »
Anuncios y comunicados á precios convencionales.

DE FUERA

Estos días se nos ha quedado trasconejado un asunto al que conviene dedicar algunos renglones: el de la reelección del exministro italiano Nasi.

Si es verdad lo que nos contaron, este señor no es de los que se paran en barras; para él no existe «lo tuyo y lo mio», sino «lo suyo», y como suyos consideró los caudales públicos, lo cual le valió una afrentosa caída.

Cayó y, además, después de una acusación formidable, oyendo ó leyendo la cual daban ganas de considerar como unos pobrecitos á los más acreditados canallas, fué arrojado del Parlamento, separado de él como miembro podrido, como algo que avergüenza y mancha.

Pues Nasi ha sido reelegido por su antiguo distrito.

La «opinión pública» y el «cuerpo electoral» se han pronunciado á su favor, volviendo á concederle una investidura para la cual se le ha considerado indigno.

Y no sólo le han dado en el distrito los votos, sino que también parece que le han entregado los corazones.

Los periódicos hablan del entusiasmo con que es acogido Nasi en los pueblos que visita: vítores, aclamaciones, hurras oye en todas partes y ramos de flores huelan por doquiera sus pies; diríase que el distrito entiendo ó desea dar á entender que nunca estuvo más honrado que ahora, teniendo por representante al ministro acusado y no sé si convicto y confeso de prevaricador.

Y ello es que, dentro de las ideas liberales, no hay otro remedio que aceptar las decisiones de la «opinión pública»; siendo ella soberana y sus fallos inapelables faltaríase á los principios democráticos contradiciéndolos ó resistiéndolos; sobre esto no puede haber duda.

Nasi ha obtenido el acta por sufragio universal, y este es el principio, la fuente de la soberanía en los pueblos, que se llenan la boca llamándose «progresivos» y «libres».

Generalizad el hecho, suponed que la mayoría de los distritos electorales de una nación imiten al que ha elegido á Nasi, y tendréis que convenir en que los candidatos dignos de tales electores tendrían que ser reclutados en las cárceles y en los presidios.

Bien es verdad que estas monstruosidades no son nuevas; la «opinión pública» crucificó al Redentor y dió suelta á Barrabás.

Desde entonces, por lo menos, está deshonrada.

MIGUEL PEÑAFLORES.

UN CORTO DE VISTA

Eran las doce del día y el lujoso restaurant á donde fui á almorzar estaba lleno de gente.

Me costó mucho trabajo encontrar una mesa libre y lograr después que me sirvieran.

Cuando empezaba á almorzar, se sentó ante mí un señor viejo, que ostentaba sobre su nariz unas gafas montadas en oro.

—Tráigame usted unos cangrejos—dijo mi vecino al camarero que se le presentó.

Y buscó con las manos entre su plato y su cubierto, demostrando con su actitud que no veía casi nada.

En atención á su desgracia, acudí en su ayuda y le dije:

—¿Desea usted algo? caballero.

—La lista de los platos—me contestó.—Tengo la vista muy débil.

—Ahí la tiene usted. ¿Quiere usted que se la lea?

—Muchas gracias; podré leerla de cerca con ayuda de mis gafas.

Volvió el camarero; el corto de vista, que ya había comido los cangrejos, pidió una langosta á la mayonesa, una perdiz trufada, un pastel de foie gras, una botella de Burdeos, queso, dulce y frutas.

Deduje que aquel hombre, á falta de buena vista, tenía un excelente estómago.

—¿Ha almorzado usted bien?—le pregunté.

—¡Como de costumbre!—me contestó.—¡Cómo tan poco, que cualquier cosa me basta!

Indudablemente, era un glotón de primera fuerza.

A los pocos momentos el desconocido pidió la cuenta y pasó á pagarla al mostrador.

Pero, después de haberse registrado los bolsillos del chaleco, del pantalón y de la levita, se puso pálido y dijo al cajero:

—¡Qué desgracia! ¡Me he dejado en casa el portamonedas! ¡Creía que lo llevaba encima!

—¡Pues es preciso pagar!

—No perderá usted nada, señor. Ahora mismo voy á casa y le traeré á usted el importe de la cuenta. Sin embargo, como usted no me conoce, le dejaré en garantía mis gafas, que son de oro y valen mucho más que el coste del almuerzo. Pero sin ellas no podré llegar á mi domicilio.

El cajero llamó al dueño del establecimiento y le puso al corriente de la situación.

—Está bien—dijo el amo—no tiene usted necesidad de dejar aquí sus gafas. ¡Vaya usted con Dios!

—Muchas gracias, caballero; pagaré mi deuda esta misma tarde.

—¡Allá veremos!—murmuró el dueño con aire de incredulidad.

El viejo se retiró pausadamente, afectando no dar importancia alguna á lo que acababa de ocurrir.

Me había olvidado yo de aquel incidente, cuando al cabo de dos meses fui á comer á otro restaurant y á los pocos momentos de haberme sentado á una mesa vi entrar al viejo de las gafas de oro.

El corto de vista se colocó en un sitio cercano, de espaldas al puesto que yo ocupaba.

Recordé inmediatamente su aventura, y me puse á observarle con atención.

El desconocido se hizo servir una comida abundantísima, con lo cual me demostró que no había perdido el apetito.

Cuando hubo acabado de comer, pasó á la caja y se registró los bolsillos con ansiedad.

¡Cuál sería mi sorpresa al notar que también había olvidado su portamonedas!

El viejo acabó por decir que por un descuido no llevaba dinero encima, asegurando que lo traería al día siguiente.

El cajero llamó al dueño del restaurant, el cual no aceptó la proposición del viejo.

—Pues bien, caballero—dijo este último—ya que no dá usted crédito á la palabra de un hombre honrado, quédese usted con mis gafas de oro en garantía. Ahí las tiene usted.

Acto continuo se las quitó y las colocó sobre el mostrador.

—Como no le conozco á usted—exclamó el dueño—no ha de sorprenderle que acepte la prenda que me ofrece.—¡Basta, caballero! Me iré sin gafas, aunque me rompa la cabeza en el camino.

Y, con efecto, al retirarse tropezó con las mesas, con los parroquianos y con las sillas.

—Dispensen ustedes, señores—decía.—He olvidado mi portamonedas y el dueño se ha quedado con mis gafas. Así, á tientas, temo no poder llegar á mi casa.

De todos los ámbitos de la sala partió un murmullo de indignación.

—¡Es una infamia—exclamó un individuo—el privar de sus gafas á ese pobre anciano por el importe de una miserable comida!

—Si sale á la calle—dijo otro parroquiano—va á aplastarle un carruaje.

Uno de los presentes se ofreció á pagar la cuenta y enseguida imitaron su conducta más de veinte personas.

Todo el mundo estaba contra el dueño del restaurant, el cual corrió tras del viejo á devolverle las gafas.

—No, señor: no las quiero—le dijo el desconocido—porque ha sospechado usted de mi honradez. A cualquiera se le puede olvidar el portamonedas, sobre todo á mi edad, en que se pierde la memoria.

—Le pido á usted mil perdones—repuso el dueño.—Hágame el favor de coger su gafas. Y me pagará usted cuando quiera.

—Las cojo—contestó el viejo—porque sin ellas no podría ir á mi casa; pero, lo repito, me ha ofendido usted de un modo cruel.

—Dispéñeme usted, caballero; ¡como hay tanto pillo en este París!...

—Pues hay que saber distinguir—repuso el desconocido, dirigiéndose hacia la puerta del restaurant.

Salí yo al mismo tiempo que él y le seguí.

Al verle andar con paso ligero por la calle, comprendí que aquel tunante veía mucho mejor que yo.

Acto continuo le deluve y le dije:

—Amigo mío, me parece que esta vez le ha salido á usted á la perfección la farsa de las gafas. Eso se llama robar, y el que roba es... ya usted sabe.

El hombre me miró de pies á cabeza.

—¿No se acuerda usted de mí?—le pregunté.

—No le conozco á usted, caballero—me contestó.—Déjeme usted seguir mi camino.

Y, echando á correr precipitadamente, se alejó de mi vista á los pocos segundos.

E. F.

El Catolicismo en los Estados Unidos

(Para los que dicen ¡infelices! que concluye, y para los que afirman ¡desdichados! que es una «antigualla».)

Le Figaro—¡Le Figaro, de París!—ha publicado una interesante carta de un francés llegado de New York.

De ella son los siguientes párrafos:

«Mi querido amigo:

Llegado de New York, estoy aún conmovido por el espectáculo de las fiestas, de las cuales he sido testigo y que demuestran la admirable vitalidad de la Religión Católica en los Estados Unidos.

La diócesis de New York celebraba este año el centenario de su fundación; motivo había para regocijarse, ya que desde los primeros tiempos del Evangelio no se ha visto un desarrollo del Catolicismo más rápido y más consolador.

Al principio del siglo pasado, para todo el territorio, que forman los Estados Unidos, no había más que un solo obispo; hoy existen noventa y ocho.

El Estado de New York en 1808 no formaba más que una sola diócesis, en la cual se contaban apenas algunas docenas de sacerdotes y algunos miles de católicos; hoy en el mismo Estado se han creado nueve diócesis, que cuentan cerca de tres mil sacerdotes y lo menos cinco millones de católicos.

La sola ciudad de New York tiene dos obispos y 210 parroquias; con París y Viena es el más grande centro católico del mundo.

Las fiestas han resultado brillantes.

El martes, 28 de abril, 800 sacerdotes, regulares y seculares, 52 preladados, 2 cardenales, en hábito de coro, han desfilado por las calles próximas á la catedral.

La policía, lejos de poner obstáculo á esta procesión, apareció de gran gala, como en los días de fiesta nacional, formada en filas por todas las calles por donde debía pasar aquélla.

Miles y miles de espectadores se apretaban en las aceras, en las ventanas y hasta en las azoteas, y aclamaron á los obispos y al delegado del Papa.

En la catedral el sermón fué pronunciado por el cardenal Gibbons, arzobispo de Baltimore; después del sermón el arzobispo de New York sube al púlpito y lee una carta del Papa y otra del presidente Roosevelt; este último se asocia á la alegría de los católicos, felicita á los obispos, les da las gracias y les suplica oraciones por el Estado.

Escuchando esta lectura, yo pensaba en Francia, y usted adivinará las reflexiones que debía hacer.

Las mismas hacía ayer leyendo en el «Heraldo» esta frase de Roosevelt al cardenal Longue que le visitaba: «El mejor ciudadano de los Estados Unidos es el sacerdote católico».

Siento que los diarios franceses no hayan publicado esta conversación; hay en ella, á mi juicio, la más bella, la más elocuente respuesta á ese grito tan conocido y que de treinta años acá parece ser la divisa de nuestros hombres políticos: *El clericalismo es el enemigo*.

Las fiestas han durado toda la semana; no le puedo dar todos los detalles; omito los varios congresos habidos en el Carnegie-Hall y sobre todo la fiesta de los niños, encantadora y llena de esperanza: 10.000 niños reunidos en la catedral.

Finalmente, todo terminó con una especie de revista militar.

Se dijo que había 40.000, pero en realidad estaban allí 60.000 ciudadanos, que desfilaron delante del delegado del Papa.

Jamás en New York se ha presenciado manifestación católica más imponente.

Durante toda la tarde del sábado la circulación y los negocios se han interrumpido en una parte de la ciudad.

El Papa puede estar contento de los católicos de América.

Nótese bien lo que digo: que durante una parte del día la circulación y los negocios han cesado... en Nueva York.»

EXÁMENES

En el Colegio Salesiano de esta ciudad se celebraron los correspondientes al último curso los días 20, 21, 22 y 23 del mes actual.

Todos los días se veían expuestos delicados trabajos ejecutados por los alumnos de la clase, que se examinaba.

Los de la 4.^a ofrecían el aspecto de una verdadera exposición escolar.

Eran numerosos y bien hechos.

Merecieron grandes elogios de personas inteligentes, que los vieron.

Entre ellos había bonitos dibujos á lápiz y colores en papel, figuras geométricas de relieve y planas de escritura de cuatro y seis clases de letra.

Los alumnos de las clases 1.^a, 2.^a y 3.^a se examinaron los días 20, 21 y 22.

Los de la 4.^a, última, el 23.

Los exámenes de esta clase llamaron grandemente la atención de las personas ilustradas, que los presenciaron.

Cada alumno de la misma extraña de un globo cuatro boletas, que le decían las lecciones del programa á que había de contestar y, sin sentarse, seguidamente respondía, pudiendo decirse que en general todos ellos lo hicieron con brillantez.

El programa de esta clase comprendía las siguientes asignaturas: Doctrina Cristiana, Historia Sagrada, Geografía, Historia de España, Aritmética, Gramática, Geometría y Nociones de Ciencias

físico-químicas, Industria y Comercio y Contabilidad por partida doble.

Sin entrar en detalles respecto á la extensión con que los alumnos de esta clase estudian las repetidas asignaturas, diremos que, en Gramática, analizaron periodos por análisis completo y ordenado; en Aritmética, resolvieron problemas de reglas de tres, interés, aligación, compañía y falsa posición, y, en Geometría, demostraron saber hallar áreas y volúmenes.

Algunos de los problemas fueron propuestos por individuos del tribunal, no pertenecientes al profesorado del Colegio.

La mayoría de los alumnos de la expresada última clase conjugaron un verbo en francés.

En fin, esta clase rayó á gran altura.

Como cada alumno de ella tardaba unos veinte minutos en examinarse, para amenizar el acto recitaba el mismo un trozo literario en prosa ó verso.

Varios fueron aplaudidos.

Antes de retirarse á su asiento los alumnos de esta clase, dibujaban á capricho en la pizarra una figura ú objeto, algunos de ellos reveladores de ingenio por su factura.

El examen de esta clase agradó mucho.

Lo prueba el silencio de los asistentes durante el tiempo, que duró, que fueron varias horas.

Felicitemos á los PP. Salesianos por el nuevo éxito de que hemos hablado.

Unan nuestra felicitación, sincera y entusiasta, á las que, terminados los exámenes susodichos, recibieron.

X. Z.

LA CUESTIÓN DE LOS DUROS SEVILLANOS

Leemos en un periódico:

«Con objeto de prevenir á cuantas personas les sean rechazadas en sus pagos las monedas legítimas de cinco pesetas, debemos recordar: que quienes se nieguen á recibir moneda legítima quedan incurso en la falta definida en el artículo 592, libro tercero del Código penal, y deben ser castigados con arresto menor de uno á diez días y multa de cinco á cincuenta pesetas por el Juzgado municipal competente.

«Además, con arreglo al decreto-ley de 19 de octubre de 1868 y disposiciones posteriores, la moneda de plata tiene en España fuerza liberatoria sin limitación de cantidad, por no existir en nuestro país moneda de oro en curso.»

LA RELIGIÓN AL ALMA

Escucha mi consejo, alma querida,
No estés tan sumergida en la aflicción,
Sabes que la tristeza es combatida
Con la fe, la esperanza y la oración.
Piensa mucho en lo corta que es la vida,
Oye mi voz: yo soy la Religión
Que á cada instante te dirá en tu duelo,
Ahora sobre la cruz, después al Cielo.

Basta ya de llorar: enjuga el llanto
Y eleva al Cielo alegre la mirada;
Allí te espera un Dios tres veces Santo
Para hacerte su esposa muy amada.
Si aquí en la tierra sufres tanto, tanto...
Por todo un Dios serás recompensada;
¡Oh! ¡qué bella esperanza, qué consuelo!
Ahora sobre la cruz, después al Cielo.

Para sí y para el Cielo te ha criado,
Más que á pruebas le ganas ha querido,
Medita alma lo pronto que han pasado
Los años que el Señor te ha concedido.
¿Cuánto más vivirás? Es ignorado;
Poco ó mucho, será sólo un gemido.
Médítalo y repite con anhelo:

Ahora sobre la cruz, después al Cielo.
¿Serás más resignada?... Sí, confío
Que irás tu misma de la Cruz en pos,
Pues contra la tristeza y el vacío
Vamos á combatir ¡oh alma! las dos.
No te dejes vencer como el impío,
El cual no espera porque no cree en Dios;
La esperanza y la fe calmen tu duelo;
Ahora sobre la cruz, después al Cielo.

Cuando estés en tu patria muy dichosa
Mansión de paz, de gozo y alegría,
Verás que este pesar que hoy te destroza
Era un bien que el Señor te concedía.
Entonces si que exclamarás gozosa:
«Benditas las angustias que sufría»
Allí se halla la dicha, aquí está el duelo;
Ahora sobre la cruz, después al Cielo.

Valor y fe... no desmayes por nada,

Yo contigo estaré por sostenerte;
Dios lo ha querido así, sé resignada
Y nunca culpes á tu mala suerte.
Si es la muerte quien te hizo desgraciada,
Para siempre feliz te hará la muerte;
Ella será quien destruirá tu duelo;
Ahora sobre la cruz, después al Cielo.

J. MARTÍN

Revista de mercados

Trigos

Los mercados nacionales continúan presentándose firmes.

Todavía es prematuro fijar el rendimiento de la actual recolección en Castilla.

Según cálculos aproximados, créese que será mayor que el del año pasado en un 35 ó 40 por 100; pero éstos cálculos pueden sufrir alteración de aquí al final de la siega.

A pesar de tan buenas esperanzas, en nuestra principal región productora las cotizaciones se mantienen muy firmes, como en un principio dejamos dicho, y la explicación del hecho, algo extraño en vísperas de lanzarse á la venta trigo nuevo, está de una parte, en que Andalucía y Extremadura apenas tienen trigo, y de otra en que el extranjero se sostiene muy firme, por tener poco de halagüeño las perspectivas de la próxima campaña, ante lo mediano de la cosecha en general, y lo agotado de los «stock» de la cosecha anterior.

En Barcelona se han cotizado los trigos casi igual que en la semana anterior, aunque se cree que ha de bajar algo el precio del artículo en cuanto haya terminado la recolección.

La nueva cosecha se califica de un rendimiento bueno, siendo contadas las excepciones.

En Palencia se cotiza el trigo nuevo á 48 reales las 92 libras, con tendencia sostenida.

En Villada (Palencia) se han cotizado: Trigo, á 48'50 las 92 libras; centeno á 37 fanega.

Situación de los campos, buena; tendencia del mercado, firme.

Los mercados extranjeros se presentan unos más y otros menos, pero todos, en alza.

Cebada

En Valladolid ya ha hecho su aparición el grano nuevo, pagándose á 22 reales. En partidas se ofrece á 24, y procedente de Palencia se ha hecho la venta de un vagón á 23 en aquella estación.

En Baza (Granada) se ha cotizado á 24.

En Avila, cebada vieja, á 34 reales fanega. Por la nueva se pretende á 28, pagándose solamente á 26.

En Trujillo (Cáceres) se han cotizado: cebada nueva, á 7'50 y 7'75 pesetas fanega; añeja, á 9.

En Navalcarnero (Madrid) el precio ha sido de 28 reales fanega.

Carnes y ganados

La nota de la semana, nota de alza, es punto menos que general para todos los mercados, y en alguno de éstos para toda clase de ganado.

Madrid, Barcelona y Sevilla cotizan en alza ó con esta tendencia el vacuno.

La segunda de estas plazas, también el lanar y el de cerda.

Sólo hace excepción Valencia, en la que los borregos se cotizan en baja, y vacuno y cerda, igual que en otras semanas.

En Madrid se han cotizado: Vacas gordas, de 1'34 á 1'39 pesetas kilo canal; toros, de 1'26 á 1'32; ganado mediano, de 1'22 á 1'24; terneras de Castilla, á 100, 105 y 110 reales arroba; asturianas, á 85, 90 y 95; de la tierra, á 80, 90 y 95; gallegas, á 64, 70 y 75; lechales finos, á 2 pesetas; corderos con lana, de 1'35 á 1'36 pesetas kilo canal; pelados, de 1'25 á 1'26.

«La Central» ha cotizado las vacas gordas de 61 á 64 reales arroba canal; toros de 58 á 61.

El cordero se acaba, y comienza la matanza de ovejas y carneros.

Casi todo el ganado que se sacrifica procede de Portugal.

La primera partida de ovejas vendidas por el matadero de Madrid se ha cotizado á 1'19 pesetas kilo canal.

Ultimamente se venden á 1'22, y parece que se sostendrá este precio.

En Barcelona se han cotizado: Bueyes, á 1'60 pesetas kilo canal; terneras, á 1'90.

De ganado lanar se ha cotizado: Segureños, carneros pelados, de 14 á 15 kilos, á 7 y 1¼ reales carnicera canal; ovejas peladas, de 12 á 13, á 6 y medio; corderos de 10 á 11, á 7 y 1¼; extremeño, carneros pelados, de 14 á 15, á 7; ovejas peladas,

de 12 á 13, á 6 y 1½; corderos de 10 á 11, pelados, de 6 y ¾ á 7; corderos, de 10 á 11, con lana, de 7 á 7 y 1½; manchego y alcarreño, corderos y corderas capados, de 12 á 13, de 7 y 1½ á 7 y ¾. Plaza escasa.

AYUNTAMIENTO

Notas de la sesión subsidiaria del 30 de julio de 1908

Principia á las once y media de la mañana, bajo la presidencia del señor García Galindo, alcalde accidental, y con la asistencia de los concejales señores Gómez-Rodulfo, Rodríguez, Moreno, Rúa y Martín García.

Se aprueba el acta.

Despacho ordinario:

Don Bernardo y D. José Sánchez exponen haber instalado en la calle de Parrillas una clínica dentaria gratuita, de dos á tres de la tarde, para los pobres, niños de las escuelas públicas y establecimientos benéficos de esta ciudad.

Se acuerda conste en acta y pasarles oficio manifestándoles el agradecimiento de la corporación.

Solicitud de D. José Hernández González en demanda del permiso necesario para forrar de madera la fachada del edificio de su propiedad, sito en la calle Mayor de Reinoso, número 41.

A informe de la comisión.

Idem de D. Normán Bonnail y doña Teresa Domenech para reformar dos casas de su propiedad, en los sitios que indican.

Idem.

Don Teófilo Martín Moreno presenta la renuncia del cargo de auxiliar del contador municipal por haber ingresado en la compañía de ferrocarriles de M. C. P. y O. de España.

Enterado y constará en acta.

Comisiones:

Nada.

El señor Moreno propone, se nombre una comisión encargada de velar por la limpieza general de la población.

El señor alcalde contesta, que, ya ha publicado un bando, en el que se interesa á los vecinos cumplan las prescripciones que la higiene recomienda para el tiempo estival y añade que, la comisión correspondiente, girará visitas domiciliarias para ver si se cumplen dichas prescripciones.

Sigue el mismo señor manifestando, que el Ayuntamiento y propietarios de edificios hidráulicos, han acudido á la información abierta en Salamanca para la construcción del pantano de Navamuño.

Dice además que pueden, aún pasado el periodo informativo, seguirse haciendo ofrecimientos en pro de la construcción de referido pantano.

Y se levanta la sesión á las doce.

Sueltos y Noticias

En la reunión últimamente celebrada para acudir á la información y cooperar á la realización de las obras del pantano de Navamuño, se hicieron los siguientes ofrecimientos:

Excelentísimo Ayuntamiento como subvención anual, 2.500 pesetas.—Idem como propietario del salto de la «Electricista Bejarana», id. 600 id.—Doña Manuela Rodríguez Arias, id. 600 id.—Don Lorenzo Petit, por el salto de la fábrica de electricidad de «Navahonda», id. 600 id.—D. Francisco Gómez-Rodulfo, id. 300 id.—Señores Olleros Hermanos, id. 285 id.—Viuda de D. Saturnino Rodríguez, id. 237 id.—D. Jerónimo Gómez-Rodulfo, idem 157 id.—Don Bonifacio Rodríguez Hernández, id. 156 id.—D. Tomás Hernández Agero, idem 150 id.—D. Remigio Gosálvez, id. 150 idem.—Socios de la máquina de Bateucas, id. 102 idem.

Total de ofrecimientos hechos 5.837 pesetas anuales que en veinticinco años ascienden á la suma de 145.925 pesetas.

Contando con la conformidad de D. Nicolás García, que ha ofrecido contribuir con la cantidad de 345 pesetas anuales, y, la cooperación que seguramente han de prestar los demás propietarios de edificios hidráulicos, es de esperar que muy pronto se cubra el 25 % del presupuesto de las obras y que por tanto sea un hecho la realización del proyecto.

Los precios para la peregrinación que la Adoración Nocturna Española proyecta celebrar, en

el próximo mes de septiembre, al Pilar de Zaragoza, son los siguientes:

En 1.ª clase 113'65 pesetas: en 2.ª idem 86'60 idem: en 3.ª idem 52 idem y en 3.ª idem, clase especial, 44 idem.

En dichos precios están incluidos los billetes de ida y vuelta á esta estación y estancia en Zaragoza los días 18, 19 y 20 de referido mes.

Para disfrutar de las anteriores ventajas es condición precisa inscribirse como socio honorario, lo cual puede efectuarse, así como la inscripción de peregrino, en casa de D. Rufino Agero, hasta el día 12 del corriente mes.

El pasado lunes tuvimos ocasión de saludar al señor Gobernador de la provincia, el cual subió á Candelario y presidió la capea que por la tarde se celebró con motivo de la festividad de Santa Ana, patrona de referido pueblo, y para la cual capea, había concedido permiso el ministro de la Gobernación.

Como ya dijimos en nuestro anterior número, mañana se celebrará en el santuario de nuestra Excelsa Patrona la llamada fiesta de Las Espigas.

La procesión saldrá á las cinco de la mañana y terminada será la fiesta, después de la cual, se dirán misas rezadas.

La sección Adoradora Nocturna de esta ciudad invita por nuestro conducto á los señores socios honorarios para los cuales habrá preparadas velas en la sacristía.

Por la junta provincial de Beneficencia se ha remitido oficio á esta alcaldía ordenando que se abstenga, esta corporación municipal, de enagenar los cuadros existentes en el Hospital, de los que nos hemos ocupado en números anteriores.

Ha reinado extraordinaria animación en las fiestas celebradas en Candelario para festejar á su patrona, habiendo acudido muchos forasteros y siendo casi continuo el movimiento de coches, desde esta ciudad á la pintoresca villa.

El *primer viernes*, 7 del actual, habrá en las Hermanitas misa de Comunión á las seis y media de la mañana.

Por la tarde, á las cuatro y media, junta de celadoras y á continuación el ejercicio con sermón.

Ayer falleció, á la edad de 60 años y habiendo recibido los Santos Sacramentos el conocido obrero Cipriano Carrero García, padre de nuestro buen amigo D. Francisco Carrero Domínguez.

Dámosle sentido pésame, á la vez que á su apreciable familia, y rogamos á nuestros lectores encomienden á Dios el alma del finado.

El día siete del corriente, *primer viernes de mes*, habrá misas en la parroquia de Santa María á las cinco y media, seis y media y siete y media.

El ejercicio mensual, el domingo, 9, á las tres de la tarde, con sermón á cargo de D. Antonio del Brio García, Profesor del Seminario de Plasencia.

Los emigrantes cuya partida para América anunciábamos en el número anterior, han sufrido el contratiempo de llegar á Vigo, punto destinado para el embarque, y saber que el vapor que los había de conducir, tardaría un mes en salir.

Algunos han regresado á sus hogares, y otros, entre los que se cuentan los de esta ciudad, continúan en Vigo trabajando en la explotación de una cantera con un jornal de dos pesetas.

Suponemos que las autoridades habrán tomado cartas en el asunto, para exigir de las Empresas resarzan los grandes perjuicios sufridos por tantos infelices.

Si esto sucede en España, ¿qué penalidades no tendrán allende los mares?

La junta general de la Cofradía del Castañar, que según costumbre se debía celebrar mañana, será el próximo domingo, 9 del corriente, después de misa de diez, en la ante sacristía de la parroquia de San Juan.

Se ruega la asistencia de los cofrades, pues en dicha junta, según ya dijimos, se nombrará el secretario de la Cofradía.

El día 24 del pasado mes de julio subió al Cielo una niña de corta edad, hija de D. Miguel Rodilla y doña Lorenza Hernández, vecinos de Cantagallo, y nieta de nuestro amigo y suscriptor don José Hernández Gil.

Que la seguridad de tener un angel que ruegue

á Dios por ellos, mitigue la pena que les ha producido su separación.

Mañana hasta el ocaso del sol se gana, en la iglesia del Castañar y en la capilla de las Hermanitas, el jubileo de la Porciúncula.

Sabido es que las condiciones son cuatro: Confesión, Comunión, visita de iglesia y oración por las intenciones del Papa, pudiendo ganarse tantas indulgencias plenarias cuantas visitas se hagan y siendo aquellas aplicables á las almas del Purgatorio.

Don Bernardo Sánchez é hijo, cirujanos dentistas establecidos en Madrid, permanecerán en Béjar hasta mediados de septiembre, para atender á su numerosa clientela.

Consulta de 9 á 12 y de 3 á 6.

Plaza de San Gil, núm. 66. — Extracciones sin dolor.

En obsequio á los pobres han establecido una consulta gratuita, de 2 á 3 de la tarde, en la calle de Parrillas, núm. 6.

Los niños pobres de las escuelas públicas, que padezcan enfermedades de la boca, podrán acudir á esta Clínica, donde serán asistidos, previo volante de sus profesores, que acredite su pobreza.

Insistimos: en el Parque de la Corredera se necesita: enarenar los paseos para evitar la afección por el exceso de polvo; más alumbrado, principalmente en los paseos laterales, y, por último, más vigilancia.

Han fallecido en esta semana en nuestra ciudad: Tecla Blázquez Bernal, casada de 79 años; Nicolasa Calzada Manzano, viuda, de 94, asilada en la Casa de Caridad; Juan Antonio Sánchez García, viudo, de 76; Martina Izquierdo Portela, viuda de 72; Faustina Martí Hernández, viuda de 81 y Julia Peral Pérez, soltera de 20.

R. I. P.

Además los párvulos Lázaro Castillejo Gómez, de 6 meses; Carmen Alonso Hernández, de un año y María Amores Martín de 6 meses.

Dijimos que esta semana sería de atmósfera despejada, con «incrustaciones».

Y en ella ha estado despejada la atmósfera, con «incrustaciones» de nubes, un trueno y algunas gotas de agua el miércoles.

La próxima será de buen tiempo, con tormentas.

Establecimiento tipográfico de F. Muñoz.

Centro de Estudios de San Fernando

Ha sido fundado con el fin de velar por la inexperta juventud que acuda á la Escuela Superior de Industrias, y demás centros de enseñanza de esta ciudad.

Nuestros alumnos recibirán explicaciones de las asignaturas que cursen.

También admitiremos á cuantos deseen prepararse ó estudiar otras carreras civiles y del Estado, contando con el personal docente necesario.

Los alumnos podrán ser internos, medio-pensionistas y externos.

Pidanse informes y Reglamentos al Director don

VALENTÍN GUIJO LUCIO, PRESBITERO.

Béjar (Salamanca.)

Angel Matas Sánchez

Ofrece al público un completo surtido de muebles desde el más económico al de más elevado precio.

Las personas que lo deseen pueden visitar la exposición que tiene establecida en la calle de Sánchez Ocaña, frente al Casino Obrero.

En sus talleres de San Juan recibe encargos para fuera y dentro de la población á precios convencionales.

Entre los muebles puestos á la venta hay armarios de dos lunas biseladas, espejos Luis XV y XVI, aparadores estilo Enrique II, idem de tres cuerpos tapa mármol color, librerías y mesas de noche.

Se advierte al público que los muebles no son chapeados, toda vez que en su confección se emplean maderas macizas de nogal.

PRONTITUD Y ECONOMÍA

SECCION DE ANUNCIOS

VIUDA DE PABLO TRIAS

Droguería al por mayor y menor

CASA FUNDADA EN 1865

Pinturas de todas clases y drogas industriales

Especialidades farmacéuticas.--Productos químicos.

PRECIO FIJO.--VENTAS AL CONTADO

Mansilla, 35 y Sánchez Ocaña, 56. BÉJAR

DISPONIBLE

Parador de las flores

Las condiciones higiénicas y económicas de este establecimiento convidan á repetir el hospedaje.

No sólo las personas sino también los ganados vuelven solos al mismo.

Probad y os convenceréis
No se admite á desconocidos sin buenas referencias.

En cuanto á los vinagres de esta casa tintos y blancos basta decir que hay gran surtido y sin rival y que sus clases y precios son conocidos en toda la comarca.

ILDEFONSO HERNANDEZ, ALAMEDA

DISPONIBLE

RELOJERIA

DE

ENRIQUE JIMÉNEZ MARTÍN

Antigua de Venancio M. de la Peña

Casa fundada en 1870

Esta casa ofrece al público un gran surtido en relojes de acero, plata, níquel y extraplanos de las mejores marcas, á precios sumamente económicos.

También cuenta con un variado surtido en cadenas de diversas clases, relojes de pared, reguladores y despertadores.

Gramófonos desde 125 pesetas en adelante
Todos los aparatos que vende esta casa son garantizados.

Se construyen sellos de caouchout y metal, y hay tinta para los mismos.

Tenacillas para precintar.
Se hace toda clase de composturas, por difíciles que sean, y se garantizan con su correspondiente certificado.

Se admiten abonos para dar cuerda á relojes y para conservación de timbres, á precios económicos.

Instalaciones de timbres, teléfonos y pararrayos.

Se vende material para los mismos.

No confundirse con otras casas análogas:

RELOJERIA DE ENRIQUE JIMENEZ MARTÍN

46, Sánchez Ocaña, 46.—BEJAR.

“La Paternal,”

Compañía anónima de seguros contra incendios,

explosiones del gas,

del rayo y de los aparatos de vapor

FUNDADA EN EL AÑO 1843

CAPITAL SOCIAL Y GARANTÍAS: 79.000.000 PTAS

Esta compañía es una de las que mayor cartera poseen de cuantas en su clase operan en España.

Los 64 años de antigüedad de esta compañía, cuyas operaciones en España llevan de fecha más de 50 años; su importante capital; la enorme suma que lleva pagada por siniestros desde su fundación, que asciende á pesetas 117.792.733, y los capitales asegurados hasta hoy, que se elevan á 67.001.678.716 pesetas, la recomiendan al favor del público.

La compañía «LA PATERNAL» admite en sus contratos la jurisdicción del Tribunal del distrito donde ha sido firmada la póliza.

Las personas, que deseen hacer algún seguro, pueden avistarse con el subdirector nombrado para los partidos judiciales de Béjar y Sequeros, (provincia de Salamanca), Piedrahita y Barco de Avila, (provincia de Avila), Hervás y Plasencia, (provincia de Cáceres), Don Crisanto Rodríguez González.

Plaza Mayor núm. 1.--Béjar

TOMÁS HERNÁNDEZ SÁNCHEZ

DUEÑO DE LOS

Grandes almacenes

— DE —

FERRETERÍA

MAYOR, 11 Y 13.—BÉJAR

Hace saber á su numerosa clientela que acaba de recibir un completo surtido de CALZADO de excelentes fábricas, garantizando su buena calidad (nada de cartón).

PRECIOS SIN COMPETENCIA

Mayor, 11 y 13.—BÉJAR

DISPONIBLE

ESPECÍFICOS DEL DR. HUMPHREYS

Medicamentos de fórmulas conocidas é indicadas en cada frasco



Específico núm. 5, contra la disenteria y el cólico bilioso.
» 7, contra la tos, resfriados y bronquitis.
» 10, contra la indigestión y estreñimiento.
» 14, contra las erupciones y erisipelas.
» 15, contra el reumatismo.

Precio del frasco ptas. 175

Depósito General para España: ALFREDO RIERA é HIJOS, Nápoles, 166, Barcelona

(NOMBRE REGISTRADO)

Se da gratis á quien lo pide el manual completo del Dr. Humphreys.
DE VENTA EN DROGUERÍAS Y FARMACIAS.

GABRIEL LÓPEZ GOSÁLVEZ

ha trasladado ya

su comercio de tejidos del reino y extranjeros, quincalla y paquetería,

á LOS ANTIGUOS LOCALES

de los señores

GALINDO

— PARDIÑAS, 8 y 10 —

RAFAEL CALZADA

importador de cacao, cafés y canelas directamente de los puntos productores.

Tiene el honor de suplicar á cuantos elaboran el chocolate en casa que no compren cacao, canelas y azúcares, propios para el mismo, sin antes pedir muestras en esta casa, que las facilitará á domicilio seguidamente.

Las grandes existencias, selectas clases y módicos precios, que tiene en los artículos mencionados, son causa para que se beneficie el comprador que solicite su muestrario.

Provincia de _____

Sr. D. _____
